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Формат занять 
Лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальне завдання (розрахункове завдання), 
консультації. Підсумковий контроль – екзамен. 
 
Компетентності 
ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми 
ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою 
ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій 
ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 
ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 
ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті 
ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 
експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
ЗК09. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності 
ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 
СК 01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних 
управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, 
результативності та соціальної відповідальності бізнесу 
СК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у 
відповідності з вимогами законодавства та менеджменту підприємства. 
СК 03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації обліку, 
контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків 
СК 04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно 
інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 
ефективних управлінських рішень 
СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем 
менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику 
та/або асиметричності інформації.  
СК 06 . Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 
впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної 
діяльності 
СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні 
методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі 
стратегічними цілями підприємства. 
СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб’єктів 
господарювання, органів державного сектору. 
СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства 
та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 
СК 10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, 
методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування 
Інтегральна компонента. Здатність розв’язувати складні завдання і проблеми у сфері професійної 
діяльності з обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та/або здійснення інновацій та 
характеризується невизначеністю умов і вимог. 
Результати навчання 
ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового 
процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами господарювання з 
урахуванням професійного судження. 
ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність 
облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів господарювання. 
ПР 17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту 
суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, 
аудиту, оподаткування. 
ПР 18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені 
стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними 
аудиторіями. 
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ПР 19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх 
інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення. 
 
Обсяг дисципліни 
Загальний обсяг дисципліни 150 год. (5 кредитів ECTS): лекції – 32 год., практичні заняття –32 
год., самостійна робота – 86 год. 
 
Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 
Знання, навички та попередні дисципліни, необхідні для успішного проходження курсу 
 
Особливості дисципліни, методи та технології навчання 
Лекції проводяться інтерактивно з презентаціями. Практичні заняття проводяться з семінарами, 
командною роботою, кейс-орієнтованим консультуванням, зворотним зв'язком між студентами. 
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Теми лекційних занять 
Тема 1. Принципи організації бухгалтерського обліку на підприємстві.  
Значення, завдання та принципи. Предмет, суб'єкти, об'єкти організації бухгалтерського обліку. 
 Тема 2. Нормативно-правове забезпечення облікового процесу та облікова політика 
підприємства. 
Визначення та сутність облікової політики. Формування облікової політики на підприємстві. 
Формування наказу про облікову політику та його сутність. 
3.  Формування і функціонування облікових підрозділів.  
Значення та функції бухгалтерії. Організація бухгалтерської служби. Організаційна побудова 
апарату бухгалтерської служби. Визначення та функції бухгалтерії. Регламентування обов’язків 
робітників обліку. 
Тема 4 Бухгалтерський контроль і юридична відповідальність на підприємстві  
Матеріальна відповідальність. Поняття та види. Порядок організації матеріальної 
відповідальності. Матеріальні збитки. Поняття та порядок відшкодування.  
Дисциплінарна відповідальність. Адміністративна відповідальність. Кримінальна 
відповідальність. 
Тема 5 Забезпечення ефективного функціонування та розвитку бухгалтерського обліку. 
Поняття планування та вдосконалення бухгалтерського обліку. Орієнтування системи обліку на 
майбутній розвиток та покращання фінансових результатів діяльності підприємства 
Тема 6 Формування системи документування господарських операцій та документообігу. 
Поняття діловодства та документування. Організація документування господарських операцій. 
 Організація документообігу. Порядок розробки плану рахунків. 
Тема 7 Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності підприємства. 
Поняття організації управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління.  
Тема 8 Формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. 
Етапи формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. Поняття та організація системи захисту облікової інформації підприємства. 
Тема 9 Особливості організації обліку активів, капіталу та зобов’язань. 
Поняття та склад активів та пасивів підприємства. Об’єкти облікової політики активів, капіталу та 
зобов’язань підприємства. Організація документування операцій та організація бухгалтерського 
обліку активів, капіталу та зобов’язань підприємства. Організація проведення інвентаризації 
активів і зобов’язань підприємства та відображення результатів. Організація документування 
активів, капіталу та зобов’язань підприємства та форми первинних документів. 
Тема 10 Організаційні засади обліку доходів, витрат і фінансових результатів діяльності 
підприємства. 
Об’єкти облікової політики витрат, доходів і фінансових результатів. Поняття і класифікація 
витрат. Класифікація витрат за видами діяльності Поняття і класифікація доходів. Класифікація 
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доходів за видами діяльності. Поняття і порядок визначення фінансових результатів. Організація 
документування доходів, витрат і фінансових результатів. Організація аналітичного обліку 
доходів витрат і фінансових результатів. 
Тема 11 Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління 
Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Тема 12 Формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. 
Основи формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. 
Тема 13 Система захисту облікової інформації. 
Основні види ризику, пов’язані з автоматизацією обліку. Захист облікової інформації. 
 
Теми практичних занять 
Тема 1. Принципи організації бухгалтерського обліку на підприємстві. 
Вивчення питання щодо організації бухгалтерського обліку на підприємстві; визначення, сутності 
та формування облікової політики на підприємстві; формування наказу про облікову політику та 
його сутності. Експрес опитування за темою, складання тестів. 
Тема 2. Нормативно-правове забезпечення облікового процесу та облікова політика підприємства. 
Вивчення питання щодо нормативно-правового забезпечення бухгалтерського обліку. Експрес 
опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань. 
Тема 3. Формування і функціонування облікових підрозділів. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо функцій бухгалтерії; організації 
та побудови апарату бухгалтерської служби; визначення функції бухгалтерії та регламентування 
обов’язків робітників обліку.  
Тема 4. Бухгалтерський контроль і юридична відповідальність на підприємстві 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо планування та вдосконалення 
бухгалтерського обліку; орієнтування системи обліку на майбутній розвиток та покращання 
фінансових результатів діяльності підприємства. 
Тема 5. Забезпечення ефективного функціонування та розвитку бухгалтерського обліку. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо Поняття планування та 
вдосконалення бухгалтерського обліку. Орієнтування системи обліку на майбутній розвиток та 
покращання фінансових результатів діяльності підприємства 
Тема 6. Формування системи документування господарських операцій та документообігу 
 Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо поняття номенклатури, 
діловодства и документування; організації документування господарських операцій та організації 
документообігу. 
Тема 7. Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо організації управлінського 
обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Тема 8. Формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо формування та опрацювання 
фінансової, управлінської й податкової звітності підприємства 
Тема 9. Особливості організації обліку активів, капіталу та зобов’язань. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо організації бухгалтерського 
обліку активів, капіталу та зобов’язань підприємства; організації проведення інвентаризації 
активів і зобов’язань підприємства та відображення їх результатів; організації документування 
активів, капіталу та зобов’язань підприємства та форми первинних документів. 
Тема 10. Організаційні засади обліку доходів, витрат і фінансових результатів діяльності 
підприємства. 
 Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо організації бухгалтерського 
обліку доходів, витрат та формування фінансових результатів підприємств; організації 
документування доходів і витрат; організації аналітичного обліку доходів та витрат. 
Тема 11. Організація управлінського обліку та узагальнення даних для цілей управління. 



 
Організація бухгалтерського обліку 

  Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо організації управлінського 
обліку та узагальнення даних для цілей управління. 
Тема 12. Формування та опрацювання фінансової, управлінської й податкової звітності 
підприємства. 
Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо формування та опрацювання 
фінансової, управлінської й податкової звітності підприємства. 
Тема 13. Система захисту облікової інформації. 
 Експрес опитування за темою, розгляд ситуаційних завдань щодо основних видів ризиків, 
пов’язаних з автоматизацією обліку та захисту облікової інформації. 
 
Теми лабораторних робіт 
Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 
Самостійна робота 
Курс передбачає виконання розрахункового завдання за певним варіантом.  

Література та навчальні матеріали 

 Основна література.  
 
1. Облік, аудит і оподаткування: теорія та практика : навчальний посібник для студентів 
спеціальностей 071 «Облік і оподаткування» / колектив авторів за заг. ред. проф. Давидюк Т. В. – 
Харків : НТУ «ХПІ», 2021. – 607 с. 
2. Конспект лекцій з дисципліни «Організація бухгалтерського обліку» (для студентів 
спеціальності 071 «Облік і оподаткування» всіх форми навчання / Укл.: О.В. Мелень – Харків: 
Видавництво Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», 
2024. – 62 с. 
3. Правдюк Н. Л., Коваль Л. В., Коваль О. В. Облікова політика підприємств: навчальний посібник / 
Н. Л. Правдюк, Л. В. Коваль, О. В. Коваль. – Київ:, «Центр учбової літератури»., 2020. 647 с. 
3. Сторожук Т. М. Облікова політика підприємства. Ірпінь : Національний університет ДПС України, 
2020. 240 с.. 
4. Бухгалтерський облік: навчальний посібник / Н.С. Акімова, О.О. Говоруха, Л.О. Кирильєва, Т. О. 
Євлаш. Х. : ХДУХТ, 2019. 182 с. 
 
Додаткова література. 
 
1. Мелень О.В. Організація та облік цінних паперів власної емісії: теоретичні аспекти Мелень О.В. 
Електронне фахове видання Організація та облік цінних паперів власної емісії: теоретичні аспекти 
/ О.В. Мелень, Л.С Стригуль., Н.М. Побережна // «Інфраструктура ринку», випуск № 30/2020. – с. 
522-527. 
2. Мелень О.В., Жадан Т.А. Науково-теоретичні та організаційні аспекти організації 
бухгалтерського обліку та контролю у сфері малого бізнесу України. Електронне наукове фахове 
видання "Східна Європа: економіка, бізнес та управління" Випуск 2 (29) 2021  – с. 154-159. 
3. Мелень О. В. Організація податкового обліку та формування податкової політики на 
підприємстві [Електронний ресурс] / О. В. Мелень, Г. В. Скуменко // Інфраструктура ринку : 
електрон. журн. – 2021. – № 60. – С. 217-221. 
4. Мелень О.В., Демьянцева Є.Ю. Організація та методика ведення обліку на підприємствах малого 
бізнесу. Фаховий науково-практичний журнал «Причорноморські економічні студії». – 2022. - 
№.73 – С. 123 – 127. 
5. Мелень О.В. Особливості формування облікової політики підприємства в системі обліку.  
Збірник наукових праць Всеукраїнської науково-практичної конференції Бухгалтерський облік, 
контроль та аналіз в умовах інституційних змін. м. Полтава, 27 жовтня 2022 р. Полтава. С. 614-616 
6. МІЖГАЛУЗЕВІ НОРМАТИВИ чисельності працівників бухгалтерського обліку (від 26 вересня 
2003 р. N 269) (поточна редакція, 2023 р) 
 



 
Організація бухгалтерського обліку 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 
100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання поточного контролю у 
вигляді тестів - 40%,  самостійної роботи студента 
за кожною з пройдених з тем дисципліни - 40%. та 
індивідуального завдання (розрахункового 
завдання) (по 20%) 
 Екзамен складається з письмового завдання (2 
запитання з теорії + розв’язання задачі) та усна 
відповідь. 
 

Шкала оцінювання  
Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено Дата погодження, підпис 
 

Завідувач кафедри 
Олександр МАНОЙЛЕНКО 

 Дата погодження, підпис 
 

Гарант ОП 
Тетяна ДАВИДЮК 
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